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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Montaz toréw i urzadzen telekomunikacyjnych
Oznaczenie kwalifikacji: EE.01

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
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EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sie z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

SRR R

[oe]

(al | [B] | [ | [O]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.

Antena nadawcza typu dipol zamknigty, nieposiadajgca dodatkowych elementow, charakteryzuje si¢ tym,
ze emituje fale radiowe

A. dookélnie.

B. w czterech kierunkach.

C. wylacznie w jednym kierunku.

D. wylgcznie w dwoch przeciwnych kierunkach.

Zadanie 2.
Wskaz zestaw parametrow linii dhugiej, ktore zmieniajg si¢ wraz ze zmiang dtugosci takiej linii.
A. Rezystancja, pojemnos¢, indukcyjnos¢.
B. Rezystancja, impedancja falowa, pojemnosé.
C. Impedancja falowa, pojemnos¢, rezystancija.
D. Rezystancja jednostkowa, indukcyjnos¢, impedancja falowa.
Zadanie 3.
Parametr linii dlugiej, ktory wyrazony jest w jednostkach [Q/m], to

A. reaktancja.

B. impedancja.

C. impedancja falowa.

D. rezystancja jednostkowa.

Zadanie 4.

W przypadku skrocenia o potowe 100 m odcinka linii dtugiej przewodowej jej impedancja falowa

A. niezmieni sig.

B. zwigkszy si¢ dwukrotnie.
C. zmniejszy si¢ dwukrotnie.
D. zmniejszy si¢ czterokrotnie.

Zadanie 5.

Ktére z wymienionych mediéw transmisyjnych charakteryzuje si¢ najmniejsza podatnoscig na zaktocenia
elektromagnetyczne?

A. Faleradiowe.

B. Kabel miedziany zelowany.

C. Kabel miedziany koncentryczny.
D. Skretka miedziana nieckranowana.
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Zadanie 6.
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Ktory rodzaj skretki zostat przedstawiony na rysunku?

Zadanie 7.

Snowp»

F/FTP

U/FTP
F/UTP
U/UTP

Jaka nazwe nosi element, ktorego symbol graficzny przedstawiony zostal na rysunku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

Mufa.

Szafa. ;’j ﬂ ,.-*'H
Studnia. T
Glowica.

Ktory rodzaj mufy kablowej jest przedstawiany na schematach traktéow telekomunikacyjnych za pomoca

zamieszczonego symbolu?

Snwp»

Zadanie 9.

L

Zaporowa,
Odgatezna.
Rozgalezna.

Przelotowa, fﬂfﬂ

Studnia kablowa posiadajaca wylacznie dwa otwory umiejscowione na przeciwlegltych $cianach nazywana

jest studnia

oSnowp

narozng.
szatkowa.
przelotowa.

rozgatezna.
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Zadanie 10,
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Jakie zastosowanie ma tasma ostrzegawcza przedstawiona na rysunku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 11.

Uktada si¢ ja w studni kablowe;.

Przywiesza si¢ ja do rur w kanalizacji kablowe;j.

Ogradza si¢ nig teren w trakcie robot kablowych,

Uktada si¢ ja w ziemi wzdhuz traktu telekomunikacyjnego.

Narzedzie przedstawione na rysunku przeznaczone jest do prac zwigzanych z kanalizacja kablowa w zakresie

Zadanie 12,

gwintowania rur.

ciecia podluznego rur.

cigcia poprzecznego rut.
zaciskania rur dwudzielnych.

Przedstawione na rysunku kapturki kablowe stosowane sa w celu

cawpy

zabezpieczenia kabli przed penetracjg wzdhuzng wody.
utatwienia wprowadzania kabla do rury kanalizacyjne;j.
mechanicznego potgczenia ze sobg dwoch odcinkéw kabla.
zabezpieczenia miejsca uszkodzenia powloki zewnetrznej kabla,
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Zadanie 13.

Ktory ze sposobow zmniejszania sity tarcia pomigdzy wtoknem $wiattowodowym a mikrorurka stosowany
jest przy wprowadzaniu wtokien swiattowodowych w mikrokanalizacji?

A. Smarowanie zelem poczatkowego fragmentu wtokna.

B. Prowadzenie wtokna w mikrorurce z zastosowaniem ruchu obrotowego.

C. Napetnienie mikrorurki olejem przed rozpoczeciem wprowadzania wlokna.

D. Wdmuchiwanie sprezonego powietrza do mikrorurki w trakcie wprowadzania wlokna.

Zadanie 14,

Linia kablowa telekomunikacyjna moze by¢ prowadzona bezposrednio w ziemi pod warunkiem,
ze glebokos¢ jej prowadzenia bedzie wynosi¢ co najmniej

A, 03m
B. 0,7m
C. 1.0m
D. 1,5m

Zadanie 15.

Na rysunkach przedstawiono element instalacji teletechnicznej nazywany

A. mufa kablowa.
gtowica kablowa. 1

B
C. puszka abonencka. 7o
D. przelgcznicg Swiattowodowa.

Zadanie 16.

Zaleta potaczen wlokien swiattowodowych przy uzyciu spawow mechanicznych jest
A. brak koniecznosci precyzyjnego docinania wtokien.
B. brak konieczno$ci wykorzystania drogich spawarek optycznych.

C. nizsze tlumienie takiego polaczenia wzgledem potaczenia wykonanego spawarka optyczna.
D. zwickszona wytrzymalo$¢ mechaniczna wzgl¢dem potaczen wykonanych spawarkg optyczng.

Zadanie 17.
Jakie jest cel stosowania odciggow przy wysokich masztach antenowych?

Uziemienie anteny.
Zabezpieczenie odgromowe anteny.
Stabilizowanie mechaniczne konstrukcji.

oo wp

Ukierunkowanie promieniowania anteny.
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Zadanie 18,

W celu polaczenia dwoch diugich odcinkow kabla antenowego przy uzyciu zlaczki przedstawionej na
rysunku nalezy postuzy¢ si¢ kluczem

A. plaskim.

B. oczkowym.
C. nasadowym,
D. imbusowym.

Zadanie 19.
Wskazany na rysunku strzatkg element konstrukcji anteny Yagi-Uda to

A. director.

B. reflector.

C. dipol otwarty.

D. dipol zamkniety.
Zadanie 20.

W ktorym miejscu w instalacji antenowej najlepiej jest zamontowac przedstawione na rysunku
zabezpieczenie przeciwprzepieciowe, jezeli antena znajduje si¢ na zewnatrz budynku?

Jak najblizej anteny wewnatrz budynku.

Bezposrednio na wyjsciu anteny na zewnatrz budynku.
Na wejsciu pierwszego aktywnego urzadzenia instalacji.
Na wyjsciu pierwszego aktywnego urzadzenia instalacji.

cawp
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Zadanie 21.
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Ktory z sygnatlow wystepujacych w petli abonenckiej zostatl przedstawiony na wykresie?

A. Zajetosci.
B. Dzwonienia.

C. Kodu DTMF.
D. Identyfikacji numeru.

Zadanie 22,
Jezeli w linii dlugiej fala zostanie odbita, to moze powstac zjawisko zwane fala

A. stojaca.

B. zalamana.

C. modulowang.
D. spolaryzowana.
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Zadanie 23.

M D Q (ZN) B H 24 G 50/125 OM3

v

Kategoria witdkna: OM1, OM2, OM3, OM4, OS2

Srednica wiékna (50pum, 62,5um, 9um) / érednica ptaszcza (125um)

V G = widkno grancientowe, wielomodowe (Multimode), E = wiékno jednomodowe (Singlemode)

Liczba widkien lub liczba tub x liczba widkien w tubie

H = pfaszcz zewnetrzny bezhalogenowy, 2Y = ptaszcz zewnetrzny z PE, Y = plaszcz zewnetrzny z PVC

A4

B = wzmocnieniz antygryzoniowe wykonane z widkna szklanego badZ aramidu
¥ SR = Wzmocnienie antygryzoniowe, metalowe

v (ZN) = centralny element wzmacniajacy wykonany z tworzywa

Q = wodoodporny na catej dlugosci ze wzgledu na utozenie wiokien lub zastosowanie peczniejagcego materiatu
F = wodoodpornosc zapewniona poprzez zastosowanie materiatu samowypetniajgcego ubytki w pfaszczu

v
D = tuba wypetniona zelem, V = tuba scista, K = tuba elastyczna, W = skrecone tuby luzne wypetnione zelem

v

A/l lub U = kabel uniwersalny, A = zewnetrzny, | = wewnetrzny

Na podstawie normy DIN/VDE 0888 okresl parametry kabla $wiattowodowego o oznaczeniu UDQ (ZN) BH
24G 50/125 OM3.

A. Kabel mozna prowadzié¢ na zewnatrz, posiada 24 wtokna gradientowe o $rednicy 50 um, jest
wodoodporny.

B. Kabel mozna prowadzi¢ na zewnatrz, posiada 50 wlokien gradientowych o $rednicy 150 pm,
jest wodoodporny.

C. Kabel mozna prowadzi¢ tylko wewnatrz budynkow, posiada 24 wlokna gradientowe
o $rednicy 50 um, nie jest wodoodporny.

D. Kabel mozna prowadzi¢ tylko wewnatrz budynkow, posiada 50 widkien gradientowych
o $rednicy 150 pm, jest wodoodporny.

Zadanie 24,

Miernik mocy optycznej powinien wspolpracowaé ze zrodtem emitujagcym Swiatto o

A. dowolnej dhugosci fali.

B. dhugosci fali réwnej dlugosci fali obshugiwanej przez miernik.

C. dlugosci fali wickszej niz najwigksza dlugos¢ fali obstugiwana przez miernik.
D. dlugosci fali mniejszej niz najmniejsza dtugos¢ fali obstugiwana przez miernik.

Zadanie 25,

Pomiar czasu, jaki potrzebuje impuls, aby przej$¢ z jednego konca linii na drugi, pozwala na okreslenie
parametru okablowania zwanego

Lenght (dtugosc).

FEXT (przenik zdalny).

NEXT (przenik zblizny).

Delay Skew (rozrzut op6znienia).

ocaowp
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Zadanie 26.

W wyniku dokonania pomiaréw w petli abonenckiej z podtaczonym telefonem stwierdzono, ze rezystancja

petli wynosi 5 k€, a jej pojemnosé¢ 3,5 uF. Na podstawie tych wynikow mozna stwierdzié, ze

A. Zaden z parametrow nie mieSci si¢ w granicach normy.

B. rezystancja i pojemno$¢ mieszcza si¢ w granicach normy.

C. pojemnos¢ miesci si¢ w granicach normy, a rezystancja jest za duza.
D. rezystancja miesci si¢ w granicach normy, a pojemnosc¢ jest za duza.

Zadanie 27.

Protokél z wykonanych pomiarow traktu optycznego nie bedzie zawieral informacji o wartosci

A. tlumienia traktu.

B. mocy nadawanej.

C. mocy odbierane;.

D. przestuchu zbliznego.

Zadanie 28.

Jaki sposob wykonania naprawy bedzie najbardziej skuteczny w przypadku przerwania w kilku miejscach,
prowadzonego w korytkach, segmentu kabla U/UTP o dlugosci ok. 100 m?

A. Wymiana przerwanych zyt.

B. Zlutowanie przerwanych zyt.

C. Wymiana kabla na calej dhugosci uszkodzonego segmentu.

D. Wstawienie w miejscach uszkodzen dodatkowych fragmentow kabla z uzyciem ztaczki.

Zadanie 29.

Dhlugos¢ Thimienosé jednostkowa
Pomiar z koneca A 1200 m 0,20 dB/km
Pomiar z konca B 800 m 0,18 dB/km

Po wykonaniu pomiarow reflektometrycznych z obu stron wilokna swiattowodowego jednomodowego
otrzymano wyniki zapisane w tabeli. Jaki wniosek mozna wysnu¢ na podstawie tych wynikow?

A. Trakt jest sprawny.

B. Trakt jest przerwany.

C. Pomiary wykonane z obu koficoéw wykazuja za duzg thumienno$¢ jednostkowa.
D. Tylko pomiar wykonany z konca A wykazuje za duzg thumienno$¢ jednostkowa.

Zadanie 30.

Jaki jest maksymalny zasieg taczno$ci stacji bazowej BTS, ktory zostal okreslony w standardzie sieci
GSM 1800?

A.  3km
B 8 km
C. 35km
D. 50km

Strona 9 z 13



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.
W telefonii POTS sygnat o czgstotliwosci 25 Hz i amplitudzie 90 — 150 V to sygnat

A. zajetosci.

B. rutowania.

C. dzwonienia.

D. niedostepnosci.

Zadanie 32,

Urzadzenia koncowe umozliwiajace realizacj¢ potaczen glosowych poprzez sie¢ IP nazywane sa

A. telefonami ISDN,

B. terminalami VoIP.

C. terminalami GSM.

D. telefonami systemowymi.

Zadanie 33.

iy
ff///fif///fa’f{ff!ffflﬂﬂﬂf.W}fﬂfﬂ#fﬂﬂf e =

Na rysunkach przedstawiono szaftke typu RACK 19” 9U oraz przeznaczony do zamontowania w niej patch
panel. Ile maksymalnie takich patch paneli mozna zamontowac w tej szafce?

3 patch panele.
4 patch panele.
5 patch paneli.

cawpy

9 patch paneli.
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Zadanie 34.
Wskaz uchwyt odciggowy kabli telekomunikacyjnych linii napowietrznych.

Zadanie 35.

Technologia mikrokanalizacji polega na wykorzystaniu

A. kabli tatwego dostepu.
B. mikrorurek, do ktorych wdmuchiwane sa mikrokable.
C. klasycznych kabli §wiattowodowych o maksymalnej liczbie wlokien roéwnej 8.
D. pojedynczej rury teletechnicznej wprowadzonej do kanalizacji wykorzystywanej w innych
celach.
Zadanie 36.

W celu zapewnienia dobrego poziomu sygnatu bezprzewodowego punktu dostepowego na catej powierzchni
duzej sali konferencyjnej, najlepiej zastosowac anteng

A. $rubowa.

B. dipolowa.

C. sektorowa.
D. paraboliczng.
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Zadanie 37.

Terminal GSM z systemem Android prawidtowo realizuje potaczenia gtosowe, odbiera wiadomosci SMS, ale
nie mozna z niego wysla¢ takich wiadomosci do innych abonentow. Jakie ustawienia nalezy sprawdzic¢
i ewentualnie skonfigurowa¢ w pierwszej kolejnosci?

A. Numer IMEL

B. Numer SMSC,

C. Adres IP tego terminala.

D. Adres bramy domyslnej potaczenia WiFi.

Zadanie 38.
1
2.
: ;
N b
N K
i
",
3. i'i‘«
¥
LN
Vi<l
W

Na rysunkach przedstawiono przyktady rozmieszczenia anten radiolinii wraz z zaznaczong na czerwono
strefa Fresnela oraz umiejscowieniem przeszkod terenowych. Ktory przypadek zapewni bezproblemowa
transmisje¢, jezeli nadajniki do prawidlowej pracy w przestrzeni bez przeszkod musza pracowaé z petna

mocg?

A. Tylko 1.
B. Tylko 3.
C. Tylko 11i2.
D. Tylko2i3.
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Zadanie 39.
Ograniczniki warystorowe zabezpieczaja urzadzenia telekomunikacyjne przed
A. przegrzaniem zasilacza.
B. przecigzeniem pradowym zasilacza.
C. zwarciami wystepujacymi w petli abonenckie;j.
D. przepigciami wystepujacymi w sieci zasilajacej.
Zadanie 40.

Abonent podczas korzystania z ustug telefonii analogowej bardzo stabo styszy rozmowce i sam jest stabo
styszalny przez niego. Ktora z wymienionych przyczyn jest najbardziej prawdopodobna dla opisanej

sytuacji?
A. Przerwa zyly w petli abonenckie;.
B. Za mala pojemnos¢ petli abonenckie;.
C. Zwarcie miedzy zylami w petli abonenckie;.
D. Uszkodzenie izolacji zyl w petli abonenckiej potaczone z dziataniem wilgoci.
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